

镜头故事

# 奥运奖金知多少

伦敦奥运会已进入倒计时,各国运动员都在抓紧备战。正所谓重赏之下必有勇夫,各国的奖励标准也相继出台。5月份,普京还是俄罗斯总理时,就签署法令,为金牌选手开出了10万欧元国家奖励,银牌和铜牌分别能进账6.25万和4.25万欧元。除了能拿到政府奖励外,得到奖牌的运动员还可以接受赞助商和当地政府的房子、车和现金的奖励。

中国代表团虽然还没有公布伦敦奥运会奖金分配方案,但显然不会低于北京奥运会金牌35万元人民币、银牌20万、铜牌15万的标准。除此之外,各级政府及基金会的奖励才是重点。

以北京奥运会体操“三金王”邹凯为例,香港英皇集团奖励72万;曾宪梓体育基金会奖励150万;霍英东体育基金会向金牌运动员奖

励1公斤黄金打造的“金牌”和8万美元现金;还有四川省奖励150万,泸州市奖励300万及温江一套近200平方米的房产,价值120万元。由于对每一位冠军运动员来说,这是一个固定奖励模式,所以据不完全统计,北京奥运会每一位夺得金牌的中国运动员收获的奖金不低于300万,甚至还有更高的,比如五粮液集团宣布的首金奖励1000万元。另外,中国代表团赞助商宝马还宣布每一位奥运冠军可以半价购买宝马X6汽车一台(价值100万-150万元之间)。

韩国在伦敦奥运会的目标是夺取13枚以上金牌,保住世界十强地位。为鼓励选手拼搏,他们表示将在北京奥运的基础上再提高奖牌奖金。韩国运动员在北京奥运会上获得金牌能拿到人民币28万元的奖励,已经是雅

典奥运会时的两倍,而伦敦奥运会上将加到人民币33万元。

在韩国,对体育界最隆重的奖励在于免服兵役。按照韩国法律,每个身体状况合格的男性公民在成年后必须服两年两个月兵役。

奥运英雄成为国家公务员也是许多国家的奖励方式。朝鲜规定运动员如能在奥运会上获奖牌将得到国家公职。希腊的奥运冠军选手也可获得一个不错的公务员职位,通常是当上军队中的军官。

总体来讲,通常都是金牌大户给得少,鲜有金牌的国家给得相对较多。比如新加坡就开出50万欧元的高价力求奥运金牌零的突破。作为新加坡邻国的马来西亚对于奖金也非常大方,为金牌得主提供了20万美元的奖赏。

阿塞拜疆75万美元同样非常诱人。当然,有些只是一个数字,实现的可能性不大。比如黑山共和国为金牌悬赏60万欧元。

相比而言,亚洲体育强国日本对奥运选手的奖励并不算大方。金牌得主只有19万元人民币,银牌和铜牌得主分别是12.5万元人民币和6.3万元人民币。与该国人均26.6万元人民币的年收入比较起来,这份奥运奖金真不算什么。日本很注重田径。日本田协宣布,日本选手如能在奥运会田径比赛中荣获金牌,将能得到1000万日元(约合65.8万元人民币)奖金,银牌得主也能得到600万日元,铜牌为400万日元。

金牌大鳄美国在发放奖金的力度上也不慷慨,其对金牌得主的官方奖励仅为2.5万美元。不过,运动员也大可不必计较这



些,因为在这个商业化高度发达和造星业高度发达的国度,他们完全可以在商场中“以丰补歉”。

这一次伦敦奥运会,最“抠门”的就要算东道主。英国奥委会日前宣布,不会给在伦敦奥运会取得金牌的英国运动员任何现金奖励。《经济观察报》

海外八卦

## 日本年轻的“宅一代”

据海外媒体报道,东京“SPTVJSAT”公司最近所做的一项最新调查显示,今年的5月小长假,有超过6成的日本年轻人表示愿意窝在家中,而不愿意外出。调查结果显示,有64%的人选择“宅在家”,有48%的人选择购物,有26%的人选择开车去兜风,另有70%的人希望在假期期间和家人一起度过,也有25%的人希望与朋友一起度过。只有14%的人希望和恋人一起度过。不过,选择一个人度过的比例也高达26%。

## 八成英国人会向爱宠倾诉



许多猫狗的主人都愿意将宠物称作是“四条腿的家人”,而一份英国调查报告显示,这些“四条腿的家人”原来很多时候真的承担起了家人的职责。据《每日邮报》报道,85%的受访宠物主人承认,在面临一些重大时刻或作出重大决定之前,他们都会与这些被昵称为“喵星人”和“汪星人”的爱宠唠嗑上一会儿。有59%的受访者认为,爱宠们绝对不会像普通的人类家人或朋友那样先入为主,戴有色眼镜看待自己,有时候还可能引发争论,而只会默默地听自己诉说。

花花世界

## 巴西中产的评定标准

在巴西有两件事不能迟到,一是足球比赛的开赛时间,另一个就是飞机航班不能误点。似乎其它事情在这个国家,都可以缓一缓去做。然而,在接触巴西之后,你会发现,在这种“慢”生活的态度下,却有着巴西人特有的认真劲儿。

经济实力的增长,让巴西人的生活品质得以提升。统计数据表明,近十年间,通过联邦政府出台的一系列经济增长计划,巴西国内已经有3200万人口从贫穷线上走出,加入了中产阶级的行列,目前在巴西的2亿多人口中,中产阶级的数量已经过半。有意思的是,在巴西当地的中产阶级判定标准当中就很重要地提及了“幸福度”。

巴西中产阶级的评定标准很是特殊,这个标准严禁“唯收入论”。评判标准主要包括四个方面,一是在收入方面人均月收入在1000美元以上;二是在家庭财产方面,要拥有独立的住房和小汽车;三是在教育方面,孩子必须享受完整的教育培训;最后一点最为特殊,那就是要充分保证生活的品质,符合中产阶级条件者,必须要保证每年有外出旅游的经历,并且还强调这种旅游经历必须包含不少于两次坐飞机的旅行。

周末的时候,是巴西人休

闲生活的开始,而海滩更是市民的选择,为了让休息更惬意,因此里约市政府规定,在每个周末和节假日的时候,原先通行车辆的海滨大道全线机动车禁行,让市民享受在这条路上漫步休闲的权利。

而在巴西的里约或是圣保罗等城市街头,为了让穷人不用饿肚子,联邦政府在城市内专门投资开办了大众餐厅,在这些餐厅中,贫困的老百姓只需要花1块钱(约合人民币4元),就可以吃到一顿由专业营养师配制的营养均衡、干净卫生的午餐,而6岁以下的儿童则不需要花钱就能吃上一顿。

这是政府对贫困人群提供的一种午餐福利,也是巴西实现“零饥饿”计划的一项内容。2003年1月左翼劳工党领导人卢拉开始执政后,就把消灭饥饿和贫困作为优先目标,在就职当天就宣布实施“零饥饿”计划,并成立了社会发展和反饥饿部,承诺要让所有巴西人都能吃上一日三餐。

餐。“1元餐”也就由此应运而生。

在巴西圣保罗国际机场,一下飞机,你就会看到这样一条醒目的标语:“在这里没有黑人、白人、黄色人种——这里只有巴西人。”人人平等是巴西这个国度所遵循的原则。在巴西的餐馆中,绝对看不到所设置的包间,所有就餐的食客们都混在一块儿,因为巴西人喜欢热闹。在巴西的酒吧里,你绝对分不清老板和员工,因为在多数情况下,脱下工作服的巴西员工就像变了一个人一样,桑巴跳得比任何人都要带劲,哪怕老板就在面前。



东张西望

## 墨尔本买房要竞价



墨尔本的房子,公寓楼很少见,大部分是独立屋。房子用木板做成,前后花园超级大。

要想在墨尔本买房,一定得通过房屋代理,也就是我们所说的中介,而且房子也不是随便看的。一个星期中通常只有星期六是开放日,在这日子到来前几天代理们就会在网络或者超市旁发放广告,告诉相应区域有哪家房子要出售,并在那家房子门前及附近公路贴着大大的海报。准买家整理出自己心仪的房源后,星期六就集中去看房子了。

每个房子都只有半小时的参观时间,早一分钟都不能进屋。因为在同一区域,往往都是同一个代理负责,代理早把时间安排好,先看这家再看那家,井然有序,工作效率实在高。

看中房子,还不能直接同代理拍板,秉着公平公正原则,必须经过我们很少经历的拍卖这一环节。坐在一个宽敞明亮的房间内,代理高声报出起拍价,有兴趣的买家就举牌,每次举牌价格提高5000或10000澳币。

有时没人竞价则流拍,有时就竞争激烈。等到差不多了,代理也很懂调剂,举牌可以降到1000澳币。成交后,买家是不用给代理费用的,倒是卖家拍成不成功都要付5000澳币。别以为到这就完了,先前贴在门前和附近公路的海报还要统统换下,贴上“SOLD”的标志,意即“已卖出”。

虽然看得上眼的基本都要100万澳币以上,但仍然有很多人去竞拍。

## 美国也限购

据《环球时报》报道,近几年来,许多生活在美国的华人逐渐成了中国大陆亲友购买奶粉的重要源头。华人整箱整箱地买奶粉,甚至瞬间扫空超市货架,为此,Targel(塔吉特,美国第四大零售商)、Walmart(沃尔玛,世界上最大的连锁零售企业)等大卖场不得不推出5至12盒的限购令。同样是美国,同样是哄抢。不同的是,一边是针对华人大量购买奶粉致供不应求,美国奶粉商家限购奶粉,另一边美国将禁售鹅肝食品,百姓争吃“最后鹅肝”。

美国将禁售鹅肝食品,百姓争吃“最后鹅肝”。而加州是美国唯一将从7月1日起禁止生产和售卖鸭、鹅肝酱的州。随着禁期的逼近,人们享用美食的热情高涨。随之,鸭、鹅肝酱的价格也倍增。

同时,强迫动物进食已经在很多国家包括以色列、捷克、丹麦、芬兰、瑞士以及英国都被明令禁止。

海外轶闻

## 澳洲人:慵懒并幸福着

在澳洲人的观念中,休息时间是自己应得的,是法律授予的,谁也没权剥夺。澳洲人会准时上下班,早茶时间立刻去咖啡馆,更加不愿意加班,每年年假都会出游。他们不明白,为什么有人不愿意休息而去埋头工作。

澳洲人热爱休闲的根源可以追溯到澳洲作为英国殖民地的初期。英国选择澳洲作为流放犯人的殖民地,犯人们不得不艰辛地在贫瘠的澳洲大陆上耕种和建设。后来有人在沙泥里发现了金子,掀起了淘金潮,所有人,包括绅士、医生、商人、工人、流氓等等,都不顾一切去掘金。淘金潮成就了一些本来处于社会底层的人,也毁了一

些本来生活无忧的人,上下一拉均匀,就构成了澳洲的中产阶级。

淘金潮后,中产人士渴望可以避免重新堕落到流放时期的陋习,他们想到的第一个措施就是减少工作时间。他们提倡“八小时工作,八小时娱乐,八小时休息”,认为人不应该只停留在“挣面包”上,而应该有闲暇去追求更高尚的东西,满足精神需要。尽管遭到一些雇主的反对,但是,最后还是劳动者胜利了,“八小时工作制”延续到现在。而工作八小时的观念,也深深印在澳洲人的脑海里,传了一代又一代。

如今,在“八小时工作制”基础上,政府还推出了很多措

施去鼓励人们休闲。

每天八小时外的加班很少见,周末加班就更加罕有。因为法律规定雇主对加班的员工支付至少一点五倍的工资;而对那些加班工资,政府按照惩罚税率来扣税,这样一来,税后工资不比正常工资多。雇主不愿意支付更多人工,员工不愿缴纳更多的税,那么加班的现象就大大减少。

法律又规定员工一年有二十个工作日的带薪假期,员工可以自行支配和安排自己的度假,雇主也不能无理拒绝。前几年的经济危机使得人心惶惶,很多人不敢轻易放假,生怕放假回来后职位不保。针对这个现象,政府多番

呼吁人们使用年假,并对使用年假的人进行奖励。放假反而有更多的钱,谁不愿意呢?

近年有人呼吁政府对生育孩子的家庭提供更多的援助,于是政府提出“带薪父母产假津贴”。无论是打工者或是自雇人士,工作达到规定的工时,就可以申请长达十八周的最低月薪(目前为税前570澳元)。那么,父母们就可以不用顾虑生活来源,能够有时间照顾孩子和享受闲暇。

其实,他们不是真正的“懒惰”。澳洲人工作诚恳勤劳,他们很清楚工作是工作,娱乐是娱乐,不会在工作的时候去偷懒娱乐。因为他们有一个信念,就是“努力工作,努力享受”。